

**Cimrmanolog Miloň Čepelka dostane k narozeninám filmový dokument**

**Oblíbený herec ženských rolí a spoluzakladatel legendárního Divadla Jára Cimrmana. Úspěšný básník a prozaik, který o své tvorbě nepotřebuje mluvit. Skromný textař, rozhlasový tvůrce a milovník dechové hudby. To vše dokázal ve své tvorbě obsáhnout Miloň Čepelka. Biografický dokument *Štace Miloně Čepelky* uvede Česká televize na podzim k tvůrčovým 85. narozeninám.**

Právě kvůli šíři a diverzitě Čepelkovy tvorby se režisér Patrik Ulrich rozhodl natočit televizní dokumentární film: *„Miloň je těžko zařaditelná osobnost. Vyniká v mnoha odvětvích a natočit o něm pouze herecký portrét by byla škoda. Vždyť on vlastně nastudoval na jevišti pouze 15 inscenací a zahrál si jen v hrstce filmech. A není to vlastně ani spisovatel, ani textař, či rozhlasový tvůrce, takže portrét autora by byla také špatná cesta. Je to prostě Miloň Čepelka, a to je štace velice svérázná a svébytná. Jako by to byl ojedinělý architektonický sloh nebo hudební styl. A to nám přišlo s kolegou a spolutvůrcem Františkem Svěrákem vzrušující.“*

Televizní dokument mapuje hercovy životní poutě s kolegy a přáteli ve slavném divadelním souboru. Jako naprostý protipól pak vystupuje jeho tvorba básnická a textařská, kterou tvoří v tichu svého opočenského domu. A právě Královéhradecký kraj byl hlavní lokací samotného natáčení. *„Podorlicko je Miloňovým rodným krajem, kde většinu života i žije, takže jsme se postupně vraceli v čase. Točili jsme v Pohoří, kde se narodil, v Dobrušce, kam chodil do školy, a hlavně v Opočně, kde žije dodnes se svou ženou Hankou. Dostalo se nám zde obrovské podpory, protože místní obyvatelé i radnice jsou na svého rodáka velice hrdí. Sám pro sebe jsem si tenhle kraj pojmenoval jako Čepelkův ráj,“* doplňuje režisér.

Pražská část natáčení nemohla vynechat Žižkovské divadlo Jára Cimrmana a vzpomínky Čepelkových kolegů Zdeňka Svěráka, Petra Bruknera nebo Jana Hraběty. Podíváme se i do bývalé rozhlasové vily na Vinohradech, kde se zrodil Jára Cimrman.

Už 23. září, tedy v den 85. narozenin Miloně Čepelky, bude dokument uveden v hlavním programu festivalu Zlatá Praha a následně v České televizi. Poděkování režiséra patří koproducentovi, kterým se stala Česká televize, a partnerům filmu: Kitl, Královéhradecký kraj, Městská část Praha 3, města Opočno a Dobruška, obce Pohoří a Přepychy, Pivovar Svijany, Bohemia Sect, Karlovarské cukrářství.

Scénář a režie: Patrik Ulrich

Kamer a střih: František Svěrák

Producenti: Jiří Hubač a Patrik Ulrich

Účinkují: Miloň Čepelka, Zdeněk Svěrák, Petr Brukner, Jan Hraběta, Miroslav Táborský, Ondřej Vetchý, Josef Čepelka, Hana Čepelková a Luboš Sluka.

Studio Inspirativ, Česká televize: 2021 / 53 minut

Kontakt pro média: Martina Moudrá, [moudramar@gmail.com](mailto:moudramar@gmail.com)

[www.inspirativ.cz](http://www.inspirativ.cz)